郵件伺服器 MDispersion www.herhsiang.co WebMail 使用手冊

V 3.0.0

目 錄

第1章	登入/登出	2
1-1、	登入	
1-2、	登出	6
第2章	收取/閱讀郵件	7
2-1、	收取郵件	7
2-2 `	閱讀郵件	9
2-3、	移動郵件	
2-4 `	搜尋郵件	14
2-5、	回報為垃圾郵件	
2-6 `	· 額外的指令列	
第3章	寫信	21
3-1、	收件者	
3-2、	寫信	25
3-3、	附加檔案	25
3-4、	存入草稿	
3-5、	傳送	27
3-6、	回覆與轉寄	27
第4章	聯絡人管理	28
4-1、	自用聯絡人	29
4-2、	建立聯絡人群組	
4-3 `	· 共用通訊錄管理	34
4-4、	· 通訊錄的匯入/匯出	
第5章	雲-硬碟	
5-1、	雲-硬碟運作	
5-2 `	建立雲-硬碟	41
5-3、	管理雲-硬碟	42
5-4、	別人分享檔案	46
第6章	設定	47
6-1、	個人設定	47
6-2 、	· 簽名檔及自動回覆	55
6-3 、	自動轉寄	
6-4 、	郵件規則	

第1章 登入/登出

Herhsiang 郵件伺服器的網頁式郵件系統(WebMail),使用者不需要用收信軟體,直接利用瀏覽器,就可以收、送電子郵件,同時具有防毒、防垃圾郵件的功能,無論何時何地, 均可輕輕鬆鬆使用郵件。

郵件伺服器的 WebMail 預設使用加密的 https,通訊埠是 888,所以在瀏覽器的網址列 輸入郵件伺服器主機的域名或是 IP 位址並加入通訊埠就可以進入下列畫面,郵件伺服器出 廠預設值是:<u>https://192.168.168.168.888</u>,管理者也可以在管理介面加入 http 非加密 協定的 WebMail 登入。

如果郵件伺服器的管理者已經將你的使用 WebMail 功能開啟,在網址列輸入 IP+Port 就 會出現下面的登入畫面, (圖 1-1)。在這裡直接輸入收,送信件的帳號及密碼就可以進入 WebMail 電子郵件系統。

0	WebMail 登入	G
	6	
	網域 herhsiang.com.tw 🗸	
	☑ 記住帳號。	

圖 1-1、WebMail 的登入畫面

1-1、登入

第一次登入時,請輸入你的郵件帳號及密碼,並選擇網域名稱,如果不想每次都輸入相同的資料, 可以啟用【記住帳號】的選項,以 test@herhsiang.com,密碼為 herhsiang,為登入範例。

📥 (帳號),輸入你的帳號,這裡請輸入 test。

🤷 (密碼) · 輸入該帳號的密碼 · 這裡請輸入 herhsiang ·

網域:選擇帳號要登入的網域,請選擇 herhsiang.com

☑ 記住帳號。 :使用者不想每次登入 WebMail 系統都要輸入帳號、密碼,可以啟用【記住 帳號】的選項,下次用同一個瀏覽器,開啟這個網址後,直接進入 WebMail 系統。

Login (GO→):輸入完成後,就可以按下這個按鍵,就可以進入 WebMail 系統,開始操作。

密碼錯誤

使用者輸入帳號、密碼發生錯誤的次數超過 3 次,WebMail 會提示輸入驗證碼,避免被不相關的人嘗試或是猜測帳號、密碼登入,(圖 1-2)。

0	登入失敗,請輸入驗證碼	0
	Lest	
	•••••	
	網域 herhsiang.com 🗸	
	☑ 記住帳號。	
	19922	
		0
07	Login GO 🔿	0

圖 1-2、輸入驗證碼

當出現這個畫面時,使用者除了需要再次輸入正確的帳號、密碼外,還需要輸入畫面下方出 現的 5 個數字,並將它填入下面的框框中,當所有的資料都正確後,才可以進入 WebMail 系統。 同一個使用者輸入帳號、密碼發生錯誤的次數超過 3 次以上,且在 3 分鐘內,來自同一個 IP 位址嘗試登入,WebMail 會提示輸入驗證碼,並加註重覆登入的字樣,(圖 1-3)。這些 機制都是為了避免被不相關的人嘗試或是猜測帳號、密碼登入。

0	重複登入失敗,請輸入驗證碼 🌘
	網域 herhsiang.com 💌
	□ 記住帳號。
	85586
G	•
07	Login GO 🔿 📀

圖 1-3、同一個來源 IP 位址,重覆登入

2 種操作畫面

進入 WebMail 後會在右上方顯示郵箱的最大跟使用量、帳號名稱及登出圖案。

0KB / 20MB:目前郵箱的使用量 / 最大容量 · 最大容量的使用是由管理者 設定分配 · 一般而言 WebMail 的容量可在 使用者管理→帳號建立方式→信箱容量 設定 預設容量 · 有特殊需求者 · 可以將最大容量擴充到 100G 。

test@herhsiang.com :使用的郵箱位址。

📲 📲 :登出,結束 WebMail 的使用。

上下欄位的操作畫面

主畫面概分為3個區域,如 (圖1-4) 中的A區、B區及C區。

MDispersion Webmail		🔎 寫信 🛛 0KB / 20MB	test@herhsiang.com 🏾 🍕 물법
◎ 郵件	🤒 收件匣		
7	[後置新信 💉 寫信 更多 ▼	搜尋:	
😬 收件匣 (1)	I		收件日期 大小
2 草稿	root@mail.herhsiang.com WELCOME TO USE NEW MA	AIL	12/04 09:00 1 K
□□ 寄件備份			
」 資源回収備 ☆ 星號	BB		
≍ 未讀取 (1)			
		▼	
	未選問	反任何郵件	
A			
丶 🖾 垃圾郵件			
丶 □ 公告			
🔪 🗟 雲-硬碟			
丶 💁 聯絡人	C		
▶ 📅 行事曆			
🛛 😐 郵件發送記錄			
米設定			

圖 1-4、上下 WebMail 操作畫面

A 區

WebMail 的主選單區,依照管理者或是使用者開啟的功能顯示,預設會有【郵件】、【垃 圾郵件】、【聯絡人】及【設定】等4個選單,另外有【延遲寄信列表】、【電子報】等選擇 性的啟用。

在主選單內要切換資料來,除了可以用滑鼠外,也支援用鍵盤的上下鍵移動,先將滑鼠點 擊選單區域的任何一個地方,此時就可以用鍵盤的上下鍵選擇要查看的資料來。

B 區

郵件主旨列·接收郵件的列表·未讀取的郵件會以粗體表示·點選未讀取的郵件後· WebMail 會將這一封郵件的狀態改成已讀取。

選擇郵件主旨,支援用鍵盤的上下鍵移動,先將滑鼠點擊郵件主旨列區域的任何一個地 方,此時就可以用鍵盤的上下鍵選擇要查看的郵件。

C 區

郵件內容預覽區,點選郵件後,會出現該封郵件的內容,預設是沒有開啟預覽的功能,使 用者可以到【設定】>【個人設定】>【自動選取郵件】將設定值由【否】改為【是】,重 新整理網頁或是再次登入後,就可以直接顯示預覽的功能。

5

A、B、C 區的大小皆可以調整大小,將滑鼠游標移到相鄰的窗格線上,當出現 【<-||->】 符號後,就可以按住滑鼠的左鍵,改變每一個區域的大小。

如果想將整個區域縮小,則點擊窗格線上的【 】符號,就可以將整個區域縮小,每當 縮小後再點擊一次窗格線上的【 】符號,就會恢復原來的大小。

每當寫信或是讀信時·WebMail 會在同一個操作視窗中·開啟新的分頁操作·所有的新 分頁都可以個別的關閉及開啟·只有預設的【收件匣】分頁是永遠存在的。

左右欄位的操作畫面

對於寬螢幕的使用者·想要切換成不同的顯示格式·如(圖 1-5)。在【設定】>【個人設定】>【排版】將設定值由【□】改為【□□】·重新整理網頁·就完成排版的切換。

MDispersion Webmail			🔎 寫信 🛛 🛛 OKB / 20MB test@herhsiang.com 🍋 登出
✓ ☑ 郵件	🤒 收件匣		
G	C 检查新信 🔎 寫信 更多 ▼		接导: マクス 代 会 1 → M
🤒 收件匣 (1)	□ 含 Ø 寄件者 主旨	收件日期	
🕑 草稿	root@mail.her WELCOME TO USE NEW MAIL	12/04 09:0	::OD
書 寄件備份			未選取任何郵件
資源回収桶			
其 差號 ⇒ 主講師 (4)			
AE .	B區		C 🗟
∧ 😰 垃圾郵件			
▲ □ 公告			
^ ♀ 雲-硬碟			
▲ ■ 聯絡人			
^ 28 行事曆			
^ □ 郵件發送記錄			
メ設定	<u></u>		

圖 1-5、左右 WebMail 操作畫面

左右欄位的操作方式跟上下欄位的一樣,但因為郵件主旨欄的大小受限,一些額外的顯示,如郵件大小等,是沒有標示出來。

1-2、登出

使用者可以根據郵件的使用習慣在【設定】>【個人設定】>【閒置後自動登出】中設定要不要 自動登出。

結束 WebMail 的操作後,可以直接按 🔜 😤 登出。

第2章 收取/閱讀郵件

2-1、收取郵件

登入 WebMail 後,系統會自動執行收取郵件的動作,並將未讀取郵件的數量,顯示在主選單的 【收件匣】的上,並以括弧顯示未讀取的郵件封數,以 (圖 2-1) 為例,(5),代表在收件匣中 有 5 封未讀取郵件。



圖 2-1、郵件資料夾

每一個資料夾都可以建立樹狀的資料夾·在樹狀資料夾的前面會有【 II】·點選這個符號後就會 顯示所有的次資料夾。

使用者有設定郵件規則,將收到的某些新郵件歸類到次資料夾中,在 WebMail 登入後,收取新 郵件時,次資料夾有新的郵件,在主資料夾的尚未讀取郵件封數的括弧內,數字就會多加紅色的 底線標示,範例:(_5_),表示底下的次資料夾還有未讀取郵件,連同主跟次資料夾,共有 5 封未讀取郵件。

WebMail 會根據設定的時間,自動更新每一個資料夾的未讀取郵件數量,並顯示在資料夾旁的 括弧內,點選資料夾名稱後,再去執行收取郵件的動作,並將它顯示在郵件主旨列表區中。

如果使用者想立即地更新未讀郵件封數或是立刻收取郵件,可以點選主旨列表上方的 【

《

檢查新信】,系統就會立刻執行收信的動作。

建立樹狀郵件資料夾

除了系統預設的【收件匣】、【草稿】、【寄件備份】、【資源回收桶】這4個資料夾不能刪除但可以新增次資料夾,其他額外建立的資料夾都可以刪除。

新增資料夾有 2 個方式·一個是點選出現在 A 區的命令列·一個是用滑鼠右鍵出現的新命令· B 區·(圖 2-2)。

MDispersion Webmail				
> ⊠ 郵件				
📮 🖌 📄 🗛 🔚				
🔒 收件匣				
🕑 草稿				
🖃 寄件備份				
🗉 🐻 資源回收桶				
☆ 星號				
📝 未讀取				
💋 ter 🥁 建立資料夾				
📁 te 🖻 重新命名資料夾				
🕞 移動資料夾				
🗙 刪除資料夾				
B晶				

圖 2-2、建立樹狀資料夾

A 區

依據資料夾屬性而出現不同的命令圖示,例如,在【資源回收桶】才會有 🌌 清除的圖示。

B 區

在想要建立次資料夾的地方按下滑鼠的右鍵,就會出來這一個命令區,根據使用者的需求,新增、移動、刪除及重新命名資料夾。

基本上·A 區跟 B 區的命令及圖示都是一樣的·所以使用者根據自己的喜好·是要用命令 列還是滑鼠右鍵管理自己的資料夾。

2-2、閱讀郵件

WebMail 會將未讀取的郵件會用粗體的字型在郵件主旨列中顯示,如 (圖 2-3) 中紅色框,已 經讀過的郵件,會用正常的字型顯示,如藍色框。

當點選郵件主旨中的郵件後,在郵件內容預覽框中就會顯示郵件的內容,此時,並將這一封郵件 由未讀取狀態切換成已讀取。

	😔 收件匣	2								
*	+	#査新信 2	89 × 88	1 回報為边接影件	諸道探指令▼	🥪 e 🕷	2 2 5 3 3	13 時香	投母:	~ A ×
	1 10	要件看		主業					收件日期	大小
	會	Bloon	Tcom	垃圾製件	清單主旨				10/14 11:00	5.06 KB
	會	root@l	Lcom	垃圾影件	清單主旨				10/14 09:00	5.06 KB
E	會	rootg	1.com	拉级塑件	清單主旨				10/13 11:00	5.07 KB
2	会	root@	.com	拉级郵件	清單主旨				10/12 09:00	5.07 KB
-	1	root/8	Lcom	約集製作	法甲丰富				10/11 15:00	5.04 KB

圖 2-3、郵件主旨列表

在上下欄位的郵件列表中由左至右會依序顯示:

! : 優先等級,優先等級高的郵件會出現這個符號。(左右欄位的顯示沒有這一個標示)

2 : 郵件重要性標示 · 使用者可以點選郵件主旨前的標示 【 ☆ 】 · 改變重要性的標示 · 點 選後會切換成【 ☆ 】 · (左右欄位的顯示沒有這一個標示)

ぼう一般です。
 「「「」」「「」」
 「「」」
 「「」」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」
 「」

寄件者:這一封郵件的寄件者。

主旨:郵件的主旨。

收件日期:郵件伺服器收下此封郵件的日期及時間。

大小:整封郵件的大小。(左右欄位的顯示沒有這一個標示)

WebMail 預設會載入 50 封郵件在第一頁顯示,如果要讓主旨列顯示下一頁,第 51 到 100 封的郵件,可以用 (圖 2-4) 中的 【 → 】,跳到下一頁或是直接輸入頁數,按下 【 → 】 會到最後一頁,其他頁數也是同樣操作。註:接輸入頁數跟 【 → 】 是在 3.0.0 後的版本提供。

🕙 收	件匣				
← 1	🗕 🏓 🕨 🛛 🌺	檢查新信 🛛 📝 寫信	🗙 刪除	宿 回報為垃圾郵件	請選擇指令 ▼
! 🏫			主旨		
俞	test		te	st mail	
合	test		te	st mail two	

圖 2-4、郵件主旨列表的下一頁

WebMail 每頁載入郵件封數的設定,可在【設定】>【個人設定】>【信件匣顯示封數】中設 定,設定範圍是 1~200,當每頁顯示的封數越多時,每一次登入 WebMail 時需要花費更多的時 間,預先載入郵件主旨。

WebMail 預設會不顯示郵件中的圖片類型檔案,每次閱讀郵件時都要多點選一次顯示圖片的按鈕,如(圖 2-5)。

如果郵件的寄件者已是通訊錄中的聯絡人,則會自動顯示圖片,不需要再按一次顯示圖片的按 鈕,使用者可以根據自己的需求,自行設定。



圖 2-5、顯示圖片

一封郵件如果有多個收件者、副本、密件副本,在這些收件者旁會出現收件者的數量,將游標移 到收件者旁,會出現所有的收件者名稱跟郵件帳號。

郵件本身如果有夾帶檔案,就會在主旨欄的下方顯示出檔案名稱,如(圖 2-6)。

😭 寄件者 :Chan ▼ 🕘 收件者 : 2 ▼	☆副本 :freedy ▼					
主旨: test mail	boss <admin@herhsiang.com> test <test@herhsiang.com></test@herhsiang.com></admin@herhsiang.com>					

圖 2-6、顯示收件者及檔案

另一個讀信畫面

使用者不想用預覽窗格看信,可以用滑鼠雙擊郵件主旨列表中的郵件,WebMail 系統會打開一個新的分頁,並將這一封信的內容在分頁中完整呈現,(圖 2-7)。

🤒 收件匣	WELCOME 🛛			
会寄件者:root@	mail.herhsiang.com ▼	₩ 回要	쑺 全部回覆	🔸 轉寄
主旨:	WELCOME TO USE NEW MAIL			
收件日期:	2013/12/04 09:00			
DEAR test yo	ur mail address is test@herhsiang.com			

圖 2-7、新分頁的郵件內容

不論是在預覽窗格或是新分頁中閱讀郵件,在每一個寄件者跟收件者的郵件位址前會有2個 標示符號,分別有不同的意義。

☆:代表在你的聯絡人中沒有這一個郵件帳號的聯絡人。

😭 : 在你的聯絡人中有這一個郵件帳號的聯絡人。

對於不是聯絡人的寄件者郵件帳號,可直接點選該帳號後,直接寫信、加入聯絡人名單、加入個人黑名單或是個人白名單中,(圖 2-8)。如果這個郵件帳號是出現在收件者、副本或是 密件副本中,只有直接寫信跟加入聯絡人名單 2 種選項。



圖 2-8、加入聯絡人

2-3、移動郵件

在郵件資料夾中,使用者可以任意的將郵件移到任何資料夾下,移動的方式有2種

A、滑鼠拖曳移動

在郵件主旨列表選擇要移動到新資料夾的郵件,可以多選郵件,選擇完畢後,按住滑鼠的左 鍵,將他拖曳到目標的資料夾,被選中的資料夾會從【[□]】轉成【[◎]】,到達預定的資料夾 後,放開滑鼠按鍵,WebMail就會自動將選取的郵件移到新的資料夾,(圖 2-9)。

🤒 收件匣		寄件者	+ 冒	收件日期
📝 草稿		root@mail.herh	WELCOME TO USE NEW MAIL	12/04 09:00
🖃 寄件備份		_		
🗉 🐻 資源回收桶				
☆ 星號				
📝 未請取				
🕼 test1				
itest2 WELCOME TO USE	NEW MAIL			
	4			

圖 2-9、滑鼠移動郵件

如果想一次轉移整頁的郵件到新的資料夾,則按下回@】的選取框,就會選取整頁的郵件, 重覆上面描述的滑鼠拖曳動作就可以。

整個 WebMail 系統都支持滑鼠的拖曳動作,包含郵件、雲-硬碟等,只要選擇想要移動的目標,將資料移過去就可以。

B、指令移動

跟前面一樣,在郵件主旨列表中選擇郵件後,在【更多】上選擇【移到資料夾】,WebMail 就會出現,如 (圖 2-10) 新的資料夾對話框,挑選目標資料夾後按下【確定】按鍵,就完成 移動的動作。

یا 🧐	收件匣			
€ 檢查新信	言 💉 寫信 🛛 😝 回覆	؇ 全部回覆 🔶 轉寄	更多 ▼	💼 刪除
□ ☆ Ø	寄件者	主旨	標示為	已請取 未請取
🔽 🏫	root@mail.herh	WELCOME TO USE NEV	移到資	料夾
			回報為 以附加 下載郵	垃圾郵件 榴案方式轉寄 件
	Choose folder			×
	資料夾名稱		未讀取	全部
	🤒 收件匣		0	1
	📝 草稿		0	0
	🖃 寄件備份		0	0
	🗆 🐻 資源回收桶		0	0
	📁 test2		0	0
	🏫 星號		0	0
	📝 未請取		0	0
	📁 test1		0	0
	📁 test2		0	0

圖 2-10、指令移動郵件

使用指令移動還可以額外選擇【複製到資料夾】·跟移動資料夾不一樣的地方是·選擇【複 製到資料夾】後,原來的資料夾還會保有當初的郵件。

刪除郵件

在郵件主旨列表選擇要刪除的郵件,可以多選郵件甚至整頁選取,選擇完畢後,按 ★ 刪除 按鍵,系統會將所有的郵件在原資料夾中刪除。

此時,刪除動作只是將郵件移到資源回收桶的資料夾中,並不是真正的刪除,在資源回收 桶中,郵件還是會被保留一段時間,系統才會真正的清除,如果使用者想立即的清除資源 回收桶的郵件,可以在資源回收桶上按下滑鼠右鍵,並選擇【清空】,則馬上被清除,(圖 2-11)。

> ⊠ 郵件	資源回收桶
🛱 🔏	C 檢查新信 💉 寫信 更多 ▼
❷ 收件匣	□ ☆ Ø 寄件者 主旨
◎ 草稿	root@mail.herh WELCOME TO USE NEW MAIL
合件偏份	
☆ 星號 📮 建立資料夾	
★請取 / 清空	
iest1	
1	

圖 2-11、郵件刪除

2-4、搜尋郵件

WebMail 提供郵件搜尋功能,他針對同一個資料夾下包含資資料夾的所有有郵件進行搜尋,但 是無法搜尋跨資料夾的郵件。

輸入搜尋的方法有 2 種,一是快速搜尋法,在搜尋欄中直接輸入文字, (圖 2-12)。按下 Enter 或是 🖉 圖示後,系統就會開始搜尋,這個資料夾下的寄件者名稱、寄件者 E-Mail 和主旨, 是 否符合的郵件,並把搜尋的結果顯示在郵件主旨列表區中。

ø	回覆	😡 全部	和回要	124 🦗	寄	搜尋:	test	•
n.org	•							

圖 2-12、快速搜尋

另一個是搜尋方法,按下搜尋框旁的 록示,WebMail 會開啟一個對話框,(圖 2-13),使 用者可以在這裡輸入完整的比對資訊,例如,寄件者、收件者等,讓搜尋郵件更精準,搜尋完畢 則再按一次 록示,會把搜尋對話框縮回去。



圖 2-13、精準搜尋

針對不同的搜尋目標,例如,寄件者、收件者、主旨等,在其旁邊的搜尋欄中直接輸入文字,按 下 【搜尋】鍵後,系統就會開始搜尋,這個資料夾下的寄件者名稱、收件者或是主旨內容是否 有符合的郵件。

預設的搜尋時間區是全部·當然也可以指定找最近一個星期或是一個月的郵件·甚至是指定郵件 的狀態是重要郵件 😭、有附檔的郵件 🖉 或是未讀取的郵件 🗹 ·加快搜尋的速度 · 並把搜尋 的結果顯示在郵件主旨列表區中 ·

2-5、回報為垃圾郵件

WebMail 提供回報為垃圾郵件的功能,使用者可以將郵件回報給郵件伺服器的垃圾信學習機制 中,讓郵件伺服器自動學習未被判斷成垃圾郵件的垃圾郵件,增加判斷的準確度,在按下 ¹²¹ 回報為垃圾郵件的按鈕後,系統會將郵件移到主選單的垃圾郵件區,並在郵件主 旨列表上,將此封郵件刪除。

垃圾郵件

在主選單的垃圾郵件區,WebMail 會把被判斷為垃圾郵件的郵件或是回報為垃圾郵件的 的郵件,按照時間順序排列,(圖 2-14)。

-	🕢 立即更新 🗙 刪除 🤞 清空 👼 非垃圾郵件							
	寄件者	主盲	收件	日期 🍷 🔻	会寄件者:0	vbnhsy@googlegroups.com ▼ ☆ 収件者 : test@herhsiang.com	Ŧ	
	vetvivjeab@googl		2013/12/4	21:35 🔔	+=.	林字, 27년 《 모는 功谋관		
	vemxu@yahoo.c	我的.天天天兒性藥品嚇'嚇叫	2013/12/4	21:21	土目:	聘奇:27 瑰伯、义人		
	hrkheni@yesky.c	销~售~主~管该~做~什么?13961	2013/12/4	21:11				
	xrnuotgd@yahoc	轉寄: 27塊俗.又大-碗滿意	2013/12/4	21:10				
	mareax@gmail.c		2013/12/4	21:07				

圖 2-14、垃圾郵件區

把垃圾郵件區獨立出來有一個好處,就是不怕被郵件伺服器誤判斷,因為在這裡可以馬上 看到所有垃圾郵件隔離區的郵件,找到被誤判的郵件後,可以馬上取回,也可以將他回報 為非垃圾郵件,避免下一次在被誤判。

☞ ^{非垃圾郵件} :針對誤判的郵件執行【非垃圾郵件】按鍵後,就可以將他取回,並回報垃圾郵件的學習機制,當然使用者也可以使用滑鼠托曳的方式將郵件移到想要的郵件資料 夾,而不經由垃圾郵件的學習機制。

🤞 清空 :將整個垃圾郵件資料夾的垃圾郵件全部清空。

2-6、額外的指令列

WebMail 提供更多的指令在郵件命令列的【更多】上·點選後就會出現新的對話框·(圖 2-15)。 這些命令讓整個郵件的操作更佳順暢·詳細的說明如下:

🤒 收件匣				
C 檢查新信 💉 寫信 🖌 回覆 《	🖌 全部回覆 📫 轉寄 _ 更多 ▼	💼 刪除		搜尋:
☆ ダ 寄件者 主旨	標示さ	制已請取 目去請取	☆ 寄件者:root@mail.	herhsiang.com 🔻
	Account Application 移到	6110年1月11日日 1月11日 1月11日 1月11日 1月11日 1月11日 1月11日 1月11日 1月11日 1月11日 1月11日 1月11日 1月11日 1月11日 1月11日 1月11日 1月11日 1月11日 1月11日 1月11日 1月1111 1月11111 1月11111 1月11111 1月11111 111111		
root@mail.herh	WELCOME TO USE NEV	自垃圾郵件 00	王旨: Accoun	с Аррпсат
	以附加	加檔案方式轉寄		
	下載	18件	<u>通過</u> 駁	
	检視	鄙件原始碼	申請時間 2013-12-	04 10:04:25
	編碼	•	預設值	.168.101
	列印		Unicode (UTF-8)	st1
	預覽	9) ED	Unicode (UTF-7)	hsiang com
		式信件	ISO8859_1 (ASCII)	instang.com
			繁體中文 (Big5)	
			簡體中文 (GB2312)	
			日文 (Shift-JIS)	
1		1		

圖 2-15、額外的指令

標示為已讀

將在郵件主旨列表中,選取的郵件讀取狀態改變成已讀,不管這些郵件之前的狀態是未讀或 是已讀。

標示為未讀

將在郵件主旨列表中,選取的郵件讀取狀態改變成未讀,不管這些郵件之前的狀態是未讀或 是已讀。

移到資料夾

將在郵件主旨列表中,選取的郵件移到新的資料夾,原有資料夾就會被刪除。

以附加檔案的方式轉寄

將整封郵件,保留原始的資料,以附檔的方式,(圖 2-16)。轉寄給收件者,方便收件者觀察 整封郵件的來龍去脈,此時 WebMail 就會進入寫信的狀態,而原本的郵件就會變成夾帶檔 案的形式。

5順序:普通 🙋 請取回條 🤌 密件副本
▲ 附件 大小 4
WELCOME TO USE NEW MAIL.emi 1KB X
Ŭ S x₂ x² Ξ Ξ Ξ Ξ Ξ (@ Φ Ξ Ξ Θ Ω 등

圖 2-16、以附檔方式轉寄

下載郵件

WebMail 會以 eml 的格式,將整封郵件下載到使用者的電腦端,此時電腦端如果有預設的 郵件軟體,則會詢問使用者要不要用郵件軟體打開這一封郵件。

檢視郵件原始碼

顯示這一封郵件的原始內容, WebMail 會以瀏覽器的方式, 新開一個視窗, 顯示這一封郵 件的原始資料, 方便使用者查看, (圖 2-17)。

https://192.168.168.168.888/smartmail/B5FBFDFC9F0FCFA9D871E9F18D19C8A4.cache.html - Internet Explorer
 about:blank

 Return-Path: <root@mail.herhsiang.com
 Delivered-To: test@herhsiang.com
 Received: by mail.herhsiang.com (Postfix, from userid 0)
 id 2F2AE39004; Wed, 4 Dec 2013 09:00:41 +0800 (CST)
 To: test@herhsiang.com
 Subject: =?UTF-8?B2V0VMQ09NRSBUTyBVU0UgTkVXIE1BSUw=?=
 Content-type: text/plain; charset=utf-8
 Message-Id: <20131204010041.2F2AE39004@mail.herhsiang.com>
 Date: Wed, 4 Dec 2013 09:00:41 +0800 (CST)
 From: root@mail.herhsiang.com (root)
 DEAR test your mail address is test@herhsiang.com

圖 2-17、檢視郵件原始碼

編碼

如果郵件出現亂碼,可以點選這一個功能,立刻改變這一封郵件的編碼,觀察是否能正常的 看到郵件內容。

列印

將這一封郵件直接送到印表機中印出。

預覽列印

點選要預覽列印的郵件後,WebMail 會新開一個對話框,(圖 2-18)。讓使用者檢視要列印 的內容是否正確,當正確無誤後再按下 列印 按鈕,將這一封郵件送到印表機中印出。

Pri	nt Message		<
	寄件者:	root@mail.herhsiang.com	
	收件者:	test@herhsiang.com	
	收件日期:	2013/12/04 09:00	
	主旨:	WELCOME TO USE NEW MAIL	
	DEAR test	your mail address is test@herhsiang.com	

圖 2-18、預覽列印

關聯式信件

WebMail 支持 IMAP Thread 的主旨關聯方式,方便使用者查看郵件,底下是這 2 種方式 不同的比較,同樣都取最新的 12 筆郵件資料,在顯示上就會發現不同,(表 2-1)。

關聯式信件不是以時間為依循的的標準,他是以相同的主旨中列表中時間最新的,再加上時 間顯示的標準,使用者可以依據自己的閱讀習慣切換模式,也可以【設定】>【個人設定】 中選擇預設的閱讀方式。

	寄件者 主	Ē	收件日期
	richter@ecos.de	[strongSwan] Error com	10/23 20:33 🧖
	richter@ecos.de	Re: [strongSwan] How t	10/23 19:29
	gandalf istari	[strongSwan] vpn server	10/23 18:46
	A. Valentin Mar	[strongSwan] IKEv1 with	10/23 18:04
	Simon Wilson	[WEB SECURITY] unst	10/23 17:49
傳統方式	Dmitry Korzhevin	[strongSwan] Problems	10/23 17:47
	emerging-sigs-re	Emerging-sigs Digest, \	10/23 09:08
	emerging-sigs-re	Emerging-sigs Digest, \	10/23 05:00
	kgardenia42	Re: [strongSwan] Allow	10/23 00:54
	Tobias Brunner	Re: [strongSwan] Allow	10/23 00:37
	kgardenia42	Re: [strongSwan] Allow	10/23 00:16
	Tobias Brunner	Re: [strongSwan] Allow	10/23 00:02
	寄件者 主語	Ē	收件日期
	寄件者 主章 richter@ecos.de	∎ [strongSwan] Error com	收件日期 10/23 20:33 🗹
	寄件者 主目 richter@ecos.de richter@ecos.de □	strongSwan] Error com [strongSwan] How to us	收件日期 10/23 20:33 ▲ 10/11 22:29
	寄件者 主 richter@ecos.de richter@ecos.de ⊑ Martin Willi	■ [strongSwan] Error com [strongSwan] How to us ■ Re: [strongSwan] Ho	收件日期 10/23 20:33 ▲ 10/11 22:29 10/11 23:28
	寄件者 主語 richter@ecos.de richter@ecos.de Martin Willi richter@ecos.de	■ [strongSwan] Error com [strongSwan] How to us ■ Re: [strongSwan] Ho ■ Re: [strongSwan]	收件日期 10/23 20:33 10/11 22:29 10/11 23:28 10/12 12:13
	寄件者 主語 richter@ecos.de □ richter@ecos.de □ Martin Willi richter@ecos.de Martin Willi	■ [strongSwan] Error com [strongSwan] How to us ■ Re: [strongSwan] Ho ■ Re: [strongSwan ■ Re: [strongSwan	收件日期 10/23 20:33 10/11 22:29 10/11 23:28 10/12 12:13 10/12 15:56
關聯式信件	寄件者 主目 richter@ecos.de □ Nartin Willi richter@ecos.de □ Martin Willi richter@ecos.de	 [strongSwan] Error com [strongSwan] How to us Re: [strongSwan] Ho Re: [strongSwan] Ho Re: [strongSwan] Re: [strongSwan] 	收件日期 10/23 20:33 10/11 22:29 10/11 23:28 10/12 12:13 10/12 15:56 10/12 16:47 _■
關聯式信件	 寄件者 主 richter@ecos.de richter@ecos.de Martin Willi richter@ecos.de Martin Willi richter@ecos.de Martin Willi 	 [strongSwan] Error com [strongSwan] How to us Re: [strongSwan] Ho Re: [strongSwan] Ho Re: [strongSwan] Re: [strongSvan] Re: [strongSvan] Re: [strongSvan] 	收件日期 10/23 20:33 10/11 22:29 10/11 23:28 10/12 12:13 10/12 15:56 10/12 16:47 10/12 17:05
關聯式信件	寄件者 主目 richter@ecos.de Imatin Willi Martin Willi Imatin Willi richter@ecos.de Imatin Willi Martin Willi Imatin Willi	[strongSwan] Error com [strongSwan] How to us [strongSwan] How to us Re: [strongSwan] Ho Re: [strongSwan] Re: [strongSwan] Re: [strongSwan] Re: [strongSwan] Re: [strongSwan] Re: [strongSwan]	收件日期 10/23 20:33 10/11 22:29 10/11 23:28 10/12 12:13 10/12 15:56 10/12 16:47 10/12 17:05 10/16 00:22
關聯式信件	寄件者 主目 richter@ecos.de Imatin Willi Martin Willi Imatin Willi Martin Willi Imatin Willi richter@ecos.de Imatin Willi Martin Willi Imatin Willi Ma	■ [strongSwan] Error com [strongSwan] How to us ■ Re: [strongSwan] Ho ■ Re: [strongSwan ■ Re: [strongSv ■ Re: [strongSv ■ Re: [strongSv ■ Re: [strongSv	收件日期 10/23 20:33 10/11 22:29 10/11 23:28 10/12 12:13 10/12 15:56 10/12 15:56 10/12 16:47 10/12 17:05 10/16 00:22 10/23 19:29
關聯式信件	寄件者 主目 richter@ecos.de 日 richter@ecos.de 日 Martin Willi 1 richter@ecos.de 1 Martin Willi 1 richter@ecos.de 1 Martin Willi 1 Martin Willi <t< th=""><th>[strongSwan] Error com [strongSwan] How to us □ Re: [strongSwan] Ho □ Re: [strogSwan] Ho <</th><th>收件日期 10/23 20:33 10/11 22:29 10/11 23:28 10/12 12:13 10/12 15:56 10/12 15:56 10/12 16:47 10/12 17:05 10/16 00:22 10/23 19:29 10/12 17:59</th></t<>	[strongSwan] Error com [strongSwan] How to us □ Re: [strongSwan] Ho □ Re: [strogSwan] Ho <	收件日期 10/23 20:33 10/11 22:29 10/11 23:28 10/12 12:13 10/12 15:56 10/12 15:56 10/12 16:47 10/12 17:05 10/16 00:22 10/23 19:29 10/12 17:59
關聯式信件	寄件者 主日 richter@ecos.de Image: Cost of the	[strongSwan] Error com [strongSwan] How to us [strongSwan] How to us Re: [strongSwan] Ho Re: [strongSwan] Ho Re: [strongSwan] Re: [strongSvan] Re: [strongSvan] Re: [strongSvan] Re: [strongSvan]	收件日期 10/23 20:33 10/11 22:29 10/11 23:28 10/12 12:13 10/12 15:56 10/12 15:56 10/12 16:47 10/12 17:05 10/16 00:22 10/23 19:29 10/12 17:59 10/23 18:46

表 2-1、關聯式信件

第3章 寫信

在主選單下按下 2 8 後 · 就直接進入寫信區 · WebMail 會開啟新的分頁進入寫信狀態 · 預 設的分頁名稱為【寫信】· 當使用者在這一封信的主旨填入任何文字後 · 分頁的名稱就會自動切 換成在主旨欄輸入的文字 · WebMail 支援多個分頁 ·

在寫信的過程中,輸入任何文字後,如果沒有傳送郵件或是儲存成草稿,就將寫信的分頁關閉, 系統會自動提醒使用者要不要儲存草稿。

在 WebMail 寫信可以概分成 3 個區域,命令區、郵件表頭區(包含收件者、附檔及主旨)、寫信區, (圖 3-1)。

	🤒 收件匣	🔎 寫信	⊠ 命令[<u></u>			
6	傳送 🍰 儲存草稿	🖉 附加檔案 📒	🛾 插入圈片 🏾 🍃 雲-硬碟	📓 聯絡人 🛛 優先)	順序:普通 🛷 請取回條		🔑 密件副本
收件	者 🕄			4	副本 🤮		4
	郵	件表頭區					
主旨	\$:						
	雪 字題	▼ 大小	• % • % •	⊃ ⊂ 💕 B I	<u>U</u> S x₂ x²] ≒ ≡	Ē≣⊒ ⊒ (@ ∲	🖩 = 🥹 Ω 📇
	寫信區						

圖 3-1、寫信區域

3-1、收件者

開啟新的分頁寫信後·WebMail 系統預設在收件人區域·出現「收件者」、「副本」2個區域· 讓使用者填入·填入收件者共有3個地方可以填入或是選擇收件者·點選(圖 3-2)中的A、B、 C 三個地方就可以填寫或是選擇聯絡人·基本上·WebMail 的收件者欄位是一個空格一個收件 者。

WebMail 預設會開啟「收件者」、「副本」2個區域,讓使用者填入,如果需要輸入「密件副本」 的電子郵件,則按下^{密件副本},會出現第三個區域讓使用者輸入。

🤒 收件匣 📝 寫信 🛛	C		
😼 傳送 🗁 儲存草稿 🖉 附加檔案 딂 插入圈片 🍃 喜-硬碟 🚺	▶ 聯絡人 🕕 優先順	i序:普通 🛷 請取回條	🔑 密件副本
收件者 🔛 B	4	副本 📳	4
A	0		٢

圖 3-2、輸入聯絡人

A:手動輸入收件者

將滑鼠移到這個區域的空白欄處,點選後就可以自行輸入文字,WebMail 會根據填入的文字自動搜尋合適的收件者以供選擇,搜尋的機制包含郵件帳號、名稱等,例如,輸入jo, WebMail 就會將符合 jo 開頭的帳號通通列出來讓使用者選擇,如果聯絡人的名稱有使用中文,這個地方也可以輸入中文,例如,輸入王,就會自動將以王為開頭的帳號列出,提供給使用者選取。

WebMail 的收件者欄位是一個空格一個收件者,選擇或是輸入完畢後,如果需要再輸入下 一個收件者,可以按下【ENTER】、【TAB】、【向下】或是【^③】進入下一筆資料區。

針對已經輸入的收件者,如果想刪除,則點選郵件帳號旁的【 [●]】符號,就可以刪除單筆資 料,假設想清除所有已經輸入的收件者,點選【 [▲]】就可以將整個收件者全部清空。

不論是「收件者」、「副本」或是「密件副本」這3個類型的收件者·在手動輸入收件者的操 作方式都是一樣的。

B: 選取收件者

點選這個區域的圖標,會進入聯絡人選擇區中,WebMail 系統將聯絡人分成2個大區塊, 一是自己建立的聯絡人,另一個是共用聯絡人,共用聯絡人如,(圖 3-3)中的粉紅色區塊, 不論是自用或是共用聯絡人都可以當作郵件的收件者,選擇完畢後,按下【離開】就會回到 寫信的區域。

點選 通訊錄:所有聯絡人▼ 的所有聯絡人,以群組的方式,列出聯絡人資訊,預設是列出所有 的群組並顯示,如果只想選擇特定的群組也可以,群組的部分也是支援自己群組跟共用聯絡 人群組。

想搜尋特定的郵件帳號或是收件者,可以在【搜尋】欄中填入相關的文字,搜尋特定的郵件 帳號當收件者,輸入文字後按下【22】,就可以顯示搜尋結果。

▶ 聯絡人		×
通訊錄:所有聯絡人 ▼	搜尋: 🔑 🗙	:
■ 名 ● 所有聯絡人	電子郵件 [▲]	
fre + 0.37	freedy@herhsiang.com.tw	
□ jas test	jason@herhsiang.com.tw	
sunny	sunny@herhsiang.com.tw	

圖 3-3、選擇聯絡人

C: 選取收件者

點選這個區域的圖標,會進入聯絡人選擇區中,他跟 B 區的聯絡人選擇一樣,將聯絡人分成 2 個大區塊,一是自己建立的聯絡人,另一個是共用聯絡人,群組的分類也是一樣。

但有一點不一樣的是收件者的對象,在 B 區中,點選「收件者」旁的圖標,則選取的對象就 會在收件者區,在 C 區,確是可以直接選擇郵件帳號要歸屬在收件者、副本或是密件副本的 哪一個欄位中,(圖 3-4)。選擇完畢後,按下【離開】就會回到寫信的區域。

🙀 聯絡人	×
通訊錄:所有聯絡人 ▼	搜尋:
□ 名 所有聯絡人	電子郵件▲
fre + 0.47	freedy@herhsiang.com.tw
■ jas test	jason@herhsiang.com.tw
sunny	sunny@herhsiang.com.tw
收件者 副本	な 密件副本 離開

圖 3-4、選擇聯絡人的對象

主旨欄

在郵件主旨中填入文字,在寫信的分頁中就會顯示相對應的文字,如 (圖 3-5),方便使用 者標示寫信的分頁。

同時,如果郵件有要求對方回條,則按下 ^{2 讀取回條},主旨列會相對應出現 2, 。如果將 此封信件列為高優先順序,則按下 ^{● 優先順序:高},主旨列也是相對應出現 [●],這些資訊 都是希望讓使用者清楚知道這一封郵件的特性。

🤒 收件匣 📝 test m	ail 🛛	
<table-cell> 傳送 🍃 儲存草稿 🥥 附加檔案</table-cell>	📒 插入圖)	Ħ
收件者 🔛	4	本
jason <jason@herhsiang.com.tw></jason@herhsiang.com.tw>	٢	
主旨 test mail		

圖 3-5、主旨欄的標示

3-2、寫信

使用者可以直接在空白出直接輸入文字·它的使用介面跟一般熟悉的文字編輯軟體一樣·變換字型、大小、剪貼、複製...全部都有·也可以輸入文字後再去編排·(圖 3-6)。

雪 雪 字體	▼ 大小	- %- % ■ ⊃ ⊂ ✓
BIUS	新細明體	
	糅楷塑	
	微軟正黑體	
	Arial	
	Comic Sans MS	
	Courier New	>
	Tahoma	

圖 3-6、WebMail 寫信

3-3、附加檔案

在寫信介面中加入附加檔案,有2個方式可以選擇,一個是從本機上傳檔案,另一個是從雲-硬 碟加入,不論哪一個,WebMail系統都支援一次多個檔案上傳機制。

A、本機上傳檔案

按下 《 ^{附加檔案} 的按鈕,系統就會開啟新的對話框,讓你可以選擇要上傳檔案的本機資料 夾,在按下【流覽】按鈕,找到要上傳的資料夾及檔案,此時可以一次選擇多個檔案,按下 【上傳】後,就開始上傳。

B、從雲-硬碟加入

按下 [>] ع-硬建</sup>的按鈕 · 系統就會開啟新的對話框 · 把目前放在 WebMail 自己的檔案跟別 人分享的檔案顯示出來讓你選擇 · (圖 3-7) · 選擇完畢後按【附加於信件】· 再離開就可以繼 續寫信 。

P - 一 · · · · · · · · · · · · · · · · · ·										
8 test@herhsiang.com										
☑ My CloudHDD (0個檔案)	Private	🚖 👱 下載	全 上傳	📮 建立資料夾	🔁 重新命名	🗙 刪除	🖳 顧示記錄	🔍 搜尋	∳ 刷新	
▲▲ 其他使用者							無檔案			

圖 3-7、從雲-硬碟附加檔案

C、插入圖片

按下 《 ^{插入圖片} 的按鈕,系統就會開啟新的對話框,讓你可以選擇要上傳檔案的資料夾, 在按下【流覽】按鈕,找到要上傳的資料夾及檔案,此時可以一次選擇多個檔案,按下【上 傳】後,就開始上傳。

3-4、存入草稿

郵件寫到一半可以將郵件存入草稿中,按下 🎾 ^{儲存草稿}的按鈕,系統自動將郵件存入草稿中, 如果沒有儲存過且正在寫信的郵件,而要直接將他關閉,WebMail 系統也會詢問使用者,要不 要將郵件存入草稿中。

每當寫信完畢,將這一封信傳送成功出去,則之前預存在草稿中的郵件,就會被刪除,如果這一 封郵件沒有被傳送成功過,則他會一直在草稿的資料夾中。對於存在草稿中的未完成郵件,使用 者可以重新在編寫郵件。

3-5、傳送

郵件完畢後 · 按下 [▶] 的按鈕 · WebMail 就會將這一封郵件直接寄出 · 並將結果顯示在上 方的訊息欄中 · (圖 3-8) 。



圖 3-8、即時訊息通知

3-6、回覆與轉寄

收到一封信後,如果想要回信,可以選擇下列3個之一,回覆、全部回覆、轉寄,如(圖3-9)。

· •		回要 😡 全部回要 🖂 轉寄 搜尋: 🗸 🗸
☆寄件者:	ireedy 🔻 🏫 收件者 : jason@herhsiang.com 👻	
主旨:	Backup your Subversion Repository fo	or FREE
	交 CollabNet.	Enterprise Cloud Development

圖 3-9、回覆與轉寄

A、回覆:只有將信件回給寄件者。

B、全部回覆:除了寄件者會收到回信外,這一封郵件的所有收件者也會收到這一封郵件。

C、轉寄:不指定收件者,由使用者自行選擇或是輸入收件者。

點選上面 3 個其中一個後,其他的動作跟寫信一樣。

第4章 聯絡人管理

WebMail 使用者可以建立自己的通訊錄,管理自己的人際關係,爲了讓使用者快速建立聯絡人,提供兩種建立模式,一是在郵件中的寄件者、收件者增加為聯絡人,另一個在主選單的聯絡人中建立,建立後的聯絡人資料在寫信時就可以被搜尋到。

如果使用者是具有共用聯絡人編輯權限,在主選單的聯絡人區,除了可以建立自己用的聯絡人 外,會再多二個選項【共用通訊錄群組】和【使用通訊錄群組】,在【共用通訊錄群組】新增 群組後,群組中編輯的聯絡人資訊,預設會讓整個網域的使用者都可以共同使用,若只想讓特 定使用者可以使用,則可以為每個【共用通訊錄群組】修改【共用通訊錄權限】來限定特定的 【使用通訊錄群組】使用。

不論是自己建立或是【共用通訊錄群組】的聯絡人,使用者都可以建立群組,方便尋找及套用。

4-1、自用聯絡人

新增聯絡人的方法

(一)、直接從收到郵件的寄件者、收件者加入

在每一封信的寄件者或收件者中,如果是本機已經有的聯絡人,在帳號面前會出現 😭 圖 樣,如果在帳號面前的圖樣是 😭 代表這個帳號不是通訊錄中的聯絡人,可以直接點選 聯絡人上面的符號後進入選擇項目中,選項有寫信、加入聯絡人名單、加入黑名單及加入 白名單,在這裡的黑、白名單指的是個人的黑、白名單。

使用者可以直接點選選 🌺 加入聯絡人名單,系統自動出現一個新的編輯對話框,如(圖 4-1)。使用者可以馬上在這裡填入這個帳號的基本資料,如果公司名稱、電話等,也可以 預先分配群組或是加入自己掌管的【共用通訊錄群組】名單中,填完之後按下【確定】,系 統會自動建立。

當然也可以先儲存資料,日後再到主選單的聯絡人中修改詳細的基本資料。

🤒 收件匣 🛛 🔤 Account A	···· 🖾
会 寄件者:root@mail.herhsiang.com ▼	> 收件者:test@herhsiang.com ▼ 更多 ▼
<u> </u>	
A 加入聯絡人名單	3 1 加入聯絡人名單 🛛 🕹 🕹 👘 🕹 👘 🕹 👘 🖉
G 加入黑名單 013/12/04	・ 要二部件 · root@mail.herhsiang.com
<u>3通3通</u> 款回	注意争惧。
甲前時間 2013-12-04 10:04:25	加入耕組:「木ガ増」
1F 192.108.101 名稱 test1	名稱
帳號 test1@herhsiang.com	姓氏: root@mail.herhsiang.com 名字:
	Δ. ^Δ .
	職得:
	電話
	商務電話:
	商務備直・
	郵返區號: 縣/市:
	市/鎮: 街:

圖 4-1、加入聯絡人的方式一

(二)、從「聯絡人」功能中直接加入

在主選單聯絡人的右邊,有一排功能列,點選 🍛 的圖案,系統會產生一個新的對話框, 如 (圖 4-2)。輸入新聯絡人的名稱、電子郵件、電話及注意事項等基本資料,並選擇適當 的群組或是要加入【共用通訊錄群組】名單中,確認資料無誤後按下【確定】,即可完成聯 絡人新增名單。

MDispersion Webmail		
^ ⊠ 郵件	📝 寫傳 🤹 建立新的聯絡人 🂼 刪除 👱 匯入聯絡人 🚖 匯出	聯絡人 🛭 分 同步
▲ 🚾 垃圾郵件	□	
▲ □ 公告	₩ 加入聯络人省車	
 ▲		
/ 24 24 24	レート (1997年)) (1997年) (19)	
🗆 💄 我的聯絡人	名稱	
V 🙉 test	粒氏:	名 了 :
₩ 共用聯絡人		
	소리:	ARPE :
	1997年1	
	商務電話: 行動	電話:
	西 湾傳典:	
000		

圖 4-2、加入聯絡人的方式二

編輯聯絡人

對於已經建立好的聯絡人,WebMail 提供一個非常直覺的編輯方式,點選要編輯的聯絡人,在畫面的右方就會出現這一個聯絡人的詳細資料,直接修改聯絡人的資料後,按下儲存,就完成聯絡人的修改,如 (圖 4-3)。



圖 4-3、修改聯絡人

刪除聯絡人

刪除聯絡人有2種方法

1、點選在要刪除帳號旁 🤤 符號,直接將聯絡人刪除,這樣的動作適合單筆刪除聯絡人。

2、首先選擇單筆或是多筆聯絡人群組中的成員,選擇完畢後在選單的上方,點選 ➤ 符號, 就可以一次性的刪除選取的聯絡人。

4-2、建立聯絡人群組

建立新的聯絡人群組

通訊群組是一群聯絡人的組合,可以按照工作相關的需求建立,例如:工程群組、業務群 組、助理群組、客戶群組...等。它提供傳送郵件給特定一組人的簡單方式,而不用一一輸 入個別的電子郵件地址,在 WebMail 的群組管理中,您可輕鬆新增、編輯及刪除通訊群 組清單中的名稱、並將它傳送給其他人。

步驟1:點選主選單中的 🤷 圖示,建立新群組,系統會出現一個新的對話框,如 (圖 4-4)。

♣ 建立新的群组	×
	業料組 新印 群組
群組	未分類
	x
freedy@herhsiang.com.tw(freedy)	jason@herhsiang.com.tw(jason)
sunny@herhsiang.com.tw(sunny)	
	44
	••
	REAL RX/A

圖 4-4、建立新的聯絡人群組

步驟 2:輸入群組名稱及挑選該群組成員,在挑選成員時,可以在聯絡人搜尋框中輸入特定文字,以縮小搜尋範圍,例如,輸入" a",則它會把郵件帳號或是名稱中有 a 的, 先篩選出來,讓使用者選取,選擇完畢後,按下【確定】,儲存。

步驟3:已完成的新群組,如(圖4-5)。

MDispersion Webmail							
^ ⊠ 郵件	🔎 寫信	🔔 建立新的聯絡人	💼 删除	👱 匯入聯絡人	🚖 匯出聯絡人 🛭 🕢 同步	搜尋	× 👔 test
^ 1 垃圾郵件	🔲 姓氏	·			電子郵件		
^ □ 公告	freedy				freedy@herhsiang.com.tw		9
^ 🧟 雲-硬碟	sunny				sunny@herhsiang.com.tw		٢
▼ 🔤 聯絡人							
/ 24 28 24							
□ 💄 我的聯絡人							
🔽 🏨 test							
🏰 共用聯絡人							

圖 4-5、新的聯絡人群組

刪除聯絡人群組的成員

刪除聯絡人群組中的成員有2種方法

1、點選在他的帳號旁 ♀ 符號,直接將聯絡人刪除,這樣的動作適合單筆刪除聯絡人。

2、首先選擇單筆或是多筆聯絡人群組中的成員·選擇完畢後在選單的上方·點選 X 符號· 就可以一次性的刪除選取的聯絡人。

編輯聯絡人群組

編輯聯絡人群組可以在聯絡人主選單中進行·選擇要修改的群組·按下 🏄 圖示·就可以對 這個群組的名稱、成員進行編輯。

編輯時會出現跟新增群組成員一樣的對話框,如 (圖 4-4)。使用者可以在這裡重新選擇聯絡 人成員。

刪除聯絡人群組

刪除聯絡人群組可以在主選單中,選擇要刪除的群組,按下 ♣ 圖示,就可以將這個群組進 行刪除。

4-3、共用通訊錄管理

郵件伺服器支援共用通訊錄的功能,只要有一個人管理整個網域的通訊錄,時時更新,則更新 後的資料 (按下工具列中的 ☑ 可以同時同步個人聯絡人和共用聯絡人),所有的人都可以在 WebMail 或是 Outlook 的通訊錄中 (Outlook 通訊錄同步,需要事先安裝 Connector, Connector 可以在【設定】的【下載區】下載)可以查詢到,而不需要個人建立自己的通訊錄, 減輕管理者的負擔。

對於被郵件伺服器管理者賦予共用通訊錄管理的帳號,登入後,在聯絡人部分,就會多了【共 用通訊錄群組】和【使用通訊錄群組】的選項,而共用通訊錄管理員可在【共用通訊錄群組】 內建立相關的群組並執行,新增、編輯、刪除聯絡人,這裡變動的每一項資料,在沒有設立任 何【共用通訊錄權限】的情況下,其他人都可以在他的通訊錄中看到,沒有共用通訊錄管理權 限的帳號皆無法變更、刪除任何資訊。

若只想讓特定的人使用特定的【共用通訊錄群組】·則可以點選特定的【共用通訊錄群組】並 點選 📟 的圖標後·會跳出新的視窗·把特定的【使用通訊錄群組】移動至【已經加入的名 單】並按【確定】即可。

在主選單聯絡人下操作·除了可以點選相關的圖示進行外·也可用滑鼠右鍵·出現新的命令列 選單·如 (圖 4-6)。



圖 4-6、共用聯絡人群組及命令

新增共用通訊錄聯絡人

在主選單的聯絡人下,選擇【共用通訊錄群組】,在其工具列中,點選 Sol 的圖案,系統會 產生一個新的對話框,如(圖 4-7)。輸入新聯絡人的名稱、電子郵件、電話及注意事項等基 本資料,並選擇適當的群組,確認資料無誤後按下【確定】,即可完成共用聯絡人新增名單。

💉 寫信 🤷 建立新的聯絡人 🧐 從帳號轉入共用通訊錄 🍵 刪除 👱 匯入聯絡人 🚖 匯出聯絡人 🐠 同步
□ 姓子 電子郵件
jason@herhsiang.com.tw
■ 加入聯絡人名單
電子郵件:
類型:共用聯絡人 ✓ 注意事項:
加入群組:未分類
名稱
姓氏: 名字:
公司: 部門:
10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 1

圖 4-7、加入共用聯絡人

編輯共用聯絡人

對於已經建立好的共用聯絡人,WebMail 提供一個非常直覺的編輯方式,他的方式跟編 輯自用聯絡人一樣,點選要編輯的共用聯絡人在畫面的右方就會出現這一個聯絡人的詳細 資料,修改後的聯絡人資料直接按下儲存,就完成聯絡人的修改。

刪除共用聯絡人

刪除共用聯絡人有2種方法

2、首先選擇單筆或是多筆聯絡人群組中的成員,選擇完畢後在選單的上方,點選 ➤ 符號, 就可以一次性的刪除選取的聯絡人。

新增共用通訊錄聯絡人群組

共用通訊群組是一群聯絡人的組合,可以按照工作相關的需求建立,例如:業務部、工程部、管理部、生產部等。建立完成後,其它的使用者就可以輕易地在他的 WebMail 或是 Outlook 中查到最新的資料。

步驟 1: 點選主選單中的 🤽 圖示·建立新群組·系統會出現一個新的對話框·如(圖 4-8)。

2	建立新的共用通訊錄群組		×
		##組 test_group	
	已加入的名單	尚未加入的名單	
		×	×
	freedy@herhsiang.com.tw()	jason@herhsiang.com.tw()	
	sunny@herhsiang.com.tw()		
	L		

圖 4-8、建立新的共用聯絡人群組

步驟 2:輸入群組名稱及挑選該群組人員,在挑選成員時,可以在聯絡人搜尋框中輸入特定文字,以縮小搜尋範圍,例如,輸入" a",則它會把郵件帳號或是名稱中有 a 的, 先篩選出來,讓使用者選取,確認後按下【確定】,儲存。

步驟 3: 已完成的新群組,如(圖 4-9)。

^ ⊠ 郵件	💉 寫信 🤱 建立新的聯絡人 💼 刪除 📩 匯入聯絡人	🚖 匯出聯絡人 🔣 同步 搜尋	🗙 🛛 🙉 test_group
^ 1 垃圾郵件	□ 姓氏 ▼	電子郵件	
▲ □ 公告		freedy@herhsiang.com.tw	0
^ 🥥 雲-硬碟		sunny@herhsiang.com.tw	
▶ 🔤 聯絡人			
🗲 🎎 🞎 📾			
🗉 💄 我的聯絡人			
🥅 🏨 test			
💷 🕌 共用通訊錄群組			
🔽 🏨 test_group			
🖃 🎴 使用通訊錄群組			
🕅 🌉 test			

圖 4-9、新的共用聯絡人群組

刪除共用聯絡人群組的成員

刪除共用聯絡人群組中的成員有2種方法

1、點選在他的帳號旁 🥯 符號,直接將聯絡人刪除,這樣的動作適合單筆刪除聯絡人。

2、首先選擇單筆或是多筆聯絡人群組中的成員,選擇完畢後在選單的上方,點選 × 符號, 就可以一次性的刪除選取的聯絡人。

編輯共用聯絡人群組

編輯聯絡人群組可以在主選單中,選擇要修改的群組,按下 🌌 圖示,就可以對這個群組的 名稱、成員進行編輯。

刪除共用聯絡人群組

刪除聯絡人群組可以在主選單中,選擇要刪除的群組,按下 ▲ 圖示,就可以將這個群組進行刪除。

特殊圖標說明

在主選單聯絡人的命令列 🦉 🚑 🧩 🌌 📼 中 · 📟 代表允許特定的【使用通訊 錄群組】可以看見此【共用通訊錄群組】。

在建立好【共用通訊錄群組】後,預設是允許所有使用者都可看見此【共用通訊錄群組】, 如果只想讓特定使用者看見此【共用通訊錄群組】,則須點選 See 圖標,點選後一樣會出現 一個新的對話框,只有在【已經加入的名單】內的【使用通訊錄群組】可以看見此【共用通 訊錄群組】 (圖 4-10)。

63	共用通訊錄權限			\times
	群組:test_group			
	已加入的名單		尚未加入的名單	
	無數據表示允許所有]	test	
		••		
		+		
		-		
		••		

圖 4-10、通訊錄的連結

4-4、通訊錄的匯入/匯出

在 WebMail 的聯絡人中,總共有 3 種機制,分別是自用聯絡人【我的聯絡人】、共用通訊錄 聯絡人【共用通訊錄群組】以及別人建立分享的共用通訊錄聯絡人【使用通訊錄群組】,每一 個通訊錄的權限都不一樣,如 (圖 4-11)。

除了【使用通訊錄群組】上的聯絡人不能編輯外,其他2種都可以執行新增、刪除、修改動作, 每一個通訊錄的操作權限不一樣,所以在命令列的圖示也會不一樣。



圖 4-911 通訊錄的不同權限

特殊圖標說明

■:出現在【共用通訊錄群組】·按下這個圖示·WebMail 會把已經建立在 Mail Server 中的郵件帳號·自動轉成共用聯絡人·對於共用通訊錄的管理者而言·他也只要管理一份就可以了。

出現在所有的通訊錄上,當共用通訊錄修改完畢後,將所有的聯絡人資料同步到郵件伺服器中,這樣有執行 Outlook Connector 的用戶,也可以同步更新所有的聯絡人資料。

I:出現在所有的通訊錄上,選擇聯絡人後,按下這個圖示,就可以直接切換到寫信界面。

匯出聯絡人

WebMail 可以將已經建立完成的聯絡人,以 CSV 格式匯出,方便使用者保留聯絡人及其群組的資料,按下 ≤ 圖示,就可以將資料匯出。

38

匯入聯絡人

同樣的 WebMail 可以匯入 CSV 格式建立的聯絡人資料·快速地建立聯絡人的資訊·按下 ▲ 圖示·就可以將資料匯入。

第5章 雲-硬碟

WebMail 提供的雲-硬碟功能,簡單來說,利用郵件伺服器的硬碟空間,模擬出類似網路硬碟 的功能,讓一些對內公開或是半公開的文件,例如產品型錄,報價單等資料,藉由專人 《製 作』、《分享』的動作,讓資料永遠保持最新的狀態。當然也可以當作自己的網路硬碟使用。

對於需要跟客戶共同分享製作檔案的使用者(廣告、印刷)·也可以利用此功能·開一個不存 在的電子郵件帳號當作登入的帳號及密碼·利用共享檔案的機制·即時、快速的上傳下載資 料。

5-1、雲-硬碟運作

每個資料夾都有獨立的權限·類似 Windows 的檔案總管的管理·都可以設定『Read-Write』、 『Read-Only』、『Private』等3種權限·(圖 5-1)·使用者可以根據自己任務的需求·將上傳 的資料作適當的分類。



圖 5-1、雲-硬碟的權限

(−) [¬] **Read** Only _J

設為 Read Only 屬性的分享資料夾或是檔案,使用者只能下載,不能刪除或重新命名, 爲了防止特定檔案被刪除或修改,提供檔案分享的使用者,在上傳的時候可以限定其只具 有「Read Only」功能,這樣所有人員從雲-硬碟中只能做下載分享的動作,無法將這份檔 案刪除或更改檔名的名稱。

在主選單會用灰色的底線標示,例如: 🏳 Billion 最新韌盤

(\Box) \mathbb{R} Read-Write

設為 Read-Write 屬性的分享資料夾或是檔案,使用者可以執行「下載」、「刪除」或「重新命名」等動作。

在主選單會用綠色的底線標示,例如: [┙] AW-UR 使用手

 (Ξ) \square Private \square

歸類為 Prvate 的檔案,不開放分享,只能自己使用,使用者可以隨時將檔案上傳到雲-硬 碟裡,不管在何時、何地,都可以從 HERHSIANG 郵件伺服器瀏覽,也不用擔心上傳的檔 案會被其他使用者獲知與運用。

在主選單會用紅色的底線標示 · 例如: 🟳 2010年發表會和

檔案托曳

在雲-硬碟設計上,左邊是資料夾,包含自己或是別人建立分享的資料夾,右邊是次資料 夾或是檔案,如果想將自己的檔案重新分類到不同的資料夾,可以用拖曳的方式,把檔案 從右邊拖曳到左邊新的資料夾中。

在雲-硬碟內的檔案,支援跟郵件托曳的功能一樣,現在雲-硬碟的右邊選擇要更改資料夾 的檔案,在選擇檔案時,可以一次多選擇數個檔案,按住滑鼠的左鍵,將這些檔案拖到出 現 [€] 圖樣的資料夾,(圖 5-2)。放開滑鼠左鍵,這些檔案就會被移到新的資料夾。



圖 5-2、檔案托曳

5-2、建立雲-硬碟

WebMail 的雲-硬碟是樹狀結構,預設的主資料夾名稱為【My CloudHDD】,可以在這個 主資料夾下再建立次資料夾,左邊的區域屬於資料夾(A 區),點選左邊區域後,在右邊的區塊 就會顯示當下的資料夾或是檔案(B 區),(圖 5-3)。

^ ⊠ 郵件	8 test@herhsiang.com
^ ☜ 垃圾郵件	둪 👱 下載 全 上傳 📮 建立資料夾 🖻 重新命名 🗙 删除 🚇 顯示記錄 🔍 搜尋 🛷 刷新
▲ □ 公告	test (1個檔案)
➤ 🔍 雲-硬碟	🔲 🫅 test1 (0個檔案)
權限: Private ✓	[] [] test2 (0個檔案)
□ 1 □ 1 □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □ □	J
1 test (1個檔案)	B區
正 <u>[]</u> <u>test2</u> (0個檔案)	

圖 5-3、雲-硬碟的檔案結構

以 (圖 5-3) 為例·點選【My CloudHDD】後·A 區會顯示當下的樹狀資料夾結構·如 果這一個次資料夾結構只有資料夾·則A 區跟 B 區顯示的資訊是一樣的·但是A 區會 標示資料夾的權限。

首先,選擇要建立次資料夾的地方,建立新的次資料夾,方法為在雲-硬碟的工具列選擇【建 立資料夾】,如(圖 5-4)。執行後,WebMail 會產生一個新的對話框,輸入新的資料夾的名稱, 以及設定該資料夾的權限後,按下【確定】後就完成新的次資料夾的動作。

atest@herhsiang.com						
둪 👱 下載 金 上傳	📮 建立資料夾	🖻 重新命名	🗙 刪除	🕰 顧示記錄	🔍 搜尋	
📃 🚞 test (1個檔案)						
📃 🚞 test1 (0個檔案)						
🔲 🛅 test2 (0個檔案)						

圖 5-4、建立新的資料夾

儲存成功後可以在主選單上更改這一個資料夾的權限為『Read-Write』、『Read-Only』、 『Private』等3種權限。

5-3、管理雲-硬碟

在雲-硬碟呈現檔案結構有 2 個地方,一個是在主選單下的樹狀區,另一個是在的命令列上方,(圖 5-5)。2 個地方均可以用滑鼠點選直接要察看的資料夾。在命令列的 < 代表要往上一層的資料 夾。



圖 5-5、資料夾結構

上傳檔案

在雲-硬碟的命令列,按下 ^{全上傳} 圖示,就可以將電腦端的資料上傳到郵件伺服器提供的 儲存空間中,每次並不限上傳一個檔案,使用者可以在選擇檔案時,多選擇數個檔案,一起 上傳。

下載檔案

同樣的,選擇要下載的檔案,在雲-硬碟的命令列,按下 2 下載 圖示,就可以將郵件伺服 器的雲-硬碟檔案下載到電腦端儲存,每次並不限下載一個檔案,使用者可以在選擇檔案時, 多選擇數個檔案,一起下載。

重新命名

選擇要重新命名的檔案,在雲-硬碟的命令列,按下 🖻 ^{重新命名} 圖示,就可以重新輸入檔案 名稱,修改完畢,按下【ENTER】後,自動將檔名改成新的,(圖 5-6)。



圖 5-6、檔案改名稱

刪除

選擇要刪除的檔案,在雲-硬碟的命令列,按下 × ^{●除} 圖示,就可以將此檔案刪除,一次可以選擇多個檔案並將他刪除。

顯示記錄

雖然是雲-硬碟,但是對於下載者的使用時間及登入名稱、IP 位址等資料,郵件伺服器會 記錄下來,確保分享資料的安全。

選擇下載次數不為 0 的檔案,按下 🤐 ^{顯示記錄}圖示,WebMail 會出現一個新的對話框, 其中顯示下載者的日期、WebMail 登入名稱、使用 IP 位址跟行為等資訊, (圖 5-7)。

a test@herhs	<pre>8 test@herhsiang.com > test2 > test_test</pre>					
🛨 👱 下載	🚖 上傳 📮 建立資料	夾 🖻 重新命名 🗙 刪降	🗼 📖 顯示記錄 🔍 搜尋	🕢 刷新		
218_H	IS_UTM_1130_1150_3350.pl	‹g (5.18MB) (下載次數: 1)				
	🖳 記錄				×	
		218_HS_UTM	_1130_1150_3350.pkg			
	日期	使用者名稱	IP	行為		
	2013/12/05 11:03	test	192.168.168.101	下載		
	2013/12/05 10:59	test	192.168.168.101	上傅		

圖 5-7、檔案上下載記錄

搜尋

雲-硬碟提供檔案搜尋功能,按下 ^{全 搜尋} 圖示,WebMail 會出現一個新的對話框,在搜 尋框中輸入要搜尋的文字,並選擇比對模式,【部分符合】、【完全符合】、【開頭符合】或 是【結尾符合】,按下 ENTER 後就會出現比對結果,(圖 5-8)。

test@herhsiang.com	▶ test2 ▶ test_test		
🚖 👱 下載 🚖 上傳	📮 建立資料夾 🔁 重新命名 🗙 刪除 🗔 顯示記錄 🚺	3、 搜尋 🤣 刷新	
218_HS_UTM_113	0_1150_3350.pkg (5.18MB) (下載次數: 1)		
	3、搜尋		×
	搜尋: 218 ・ 第分符合	完全符合 開頭符合 結尾符合	
		路徑	大小
	218_HS_UTM_1130_1150_3350.pkg	/test@herhsiang.com/test2/test_test	5.18MB

圖 5-8、檔案搜尋

預覽圖片

雲-硬碟提供預覽圖片功能·對於有大量圖檔想要立刻看圖形·但又不想將檔案下載到用 戶後再開啟·預覽圖片功能提供一個相當便利的功能·按下^{록預覽圖片}圖示·WebMail 就 會在螢幕的右邊切出一個新的對話框·並在上面顯示圖片·(圖 5-9)。使用者可以用上下 鍵,選擇要觀看的圖片。

對於圖片型的檔案,例如 JPG、PNG 等,點擊後,WebMail 會整頁顯示,使用者一樣可以用上下鍵,直接預覽圖片。



圖 5-9、圖片預覽

雲-硬碟容量

管理者可以對每一個擁有雲-硬碟功能的使用者,設定允許使用的最大空間,空間的使用 量會顯示在雲-硬碟命令列的右邊,如, 207.18MB/1000MB,代表管理員分配 1000MB的空間給使用者,目前已經上傳使用 207.18MB。

5-4、別人分享檔案

如果分享資料夾的使用者眾多,建議將資料夾適當地分類,降低管理的負擔,當然也可以直接用檔案搜尋的機制,搜尋特定的分享檔案。

建立分類

在主選單下按滑鼠右鍵,就會出現命令列,選擇新增分類後,系統會出現新的對話框,填入新的分類後就完成, (圖 5-10)。



分類

在主選單下,其他使用者區,選擇要被重新分類的雲-硬碟,按滑鼠右鍵,選擇【分類】>【TEST】, 就完成將這一個雲-硬碟移到新的分類區,(圖 5-11)。其他的操作跟我的雲-硬碟一樣。

^ ⊠ 郵件					
^ 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	4	•	下載	全 上傅	i
▲ □ 公告	_				
> ፟፟ ♀_硬碟					
權限:					
📁 My CloudHDD (5個檔案)					
🏰 會計部					
🕌 營業部					
😑 🚢 其他使用者					
🟳 123 (1個檔案)					
🟳 jsaon (3個檔案)					
🏄 分類	•		會計部	5	
			営業部	5	
	5 72	E 7#	비즈네	÷۲ /٦ ۲	

圖 5-11、移動雲-硬碟到新分類

第6章 設定

6-1、個人設定

WebMail 提供非常豐富的個人設定資訊,可以讓使用者將他的操作畫面改成自己特有的樣式, (圖 6-1)。底下將一一詳細介紹。

個人設定	簽名檔	自動回覆	自動轉著	5 個,	人化規則	郵件規則	下載區
─ 個人設定 ──							
		信	5月者名稱:	test			
			密碼:	<u>更改密碼</u>			
		密朝	5週知信箱:	<u>更改通知</u> 1	<u>言和</u>		
		信件匣	2顯示封數:	50			
		自重) 選取郵件:	○是	●香		
			11聯式信件:	○是	●香		
	[回要信件時自動加	1入聯絡人:	○是	●香		
			排版:				
			字體大小:	◉ 標準	$\odot \star$		
		行事層活動	カ快顧方式:	● 穆至」	L方 〇點	₽	
		信件列表日期	顯示方式:	● 精簡(年份不顯示) 〇詳細	
		-	-週起始日:	星期日			*
			佈景主題:	Enterprise	e		▶ 下次登入生效
		預設請取	Q信件編碼:	Unicode	(UTF-8)		*
		預設發速	き信件編碼:	Unicode ((UTF-8)		*
			顧示語言:	預設值			~

圖 6-1、個人設定之一

◎使用者名稱

對方收到信後,寄件者欄位顯示的名稱,例如:圖示中使用者名稱為 test,則當 test 寄出 去的信件,對方收到其寄來的信件顯示的名稱為 test。

◎密碼

使用者可以更改自己的密碼·點選「更改密碼」會出現 (圖 6-2) 的更改密碼對話框·首先 輸入自己的就密碼·再輸入新密碼時。

WebMail 會自動檢查輸入新密碼的強度,並在下方出現密碼強度的等級,共有非常弱、 弱、好、強、非常強 5 個等級,建議使用密碼強度為【好】以上的密碼,再次輸入確認密 碼後,按【儲存】按鍵,就可以更改完成,重新設定密碼後,WebMail 將會自動登出, 此時使用者需要使用新密碼,重新再登入。

更改密碼		×
舊密碼:	•••••	
新密碼:	•••••	0
		弹
確認密碼:	•••••]
	儲存	

圖 6-2、更改密碼

◎信件匣顯示封數

收件匣每頁顯示信件的封數,設定範圍從 1~200,每一頁顯示的筆數越多,第一次登入時花費的時間較多。

◎自動選取郵件

啟動自動選取郵件時,登入 WebMail 或是刪除郵件後,系統會自動顯示第一封或是下一 封郵件內容,方便使用者閱讀,為了加快郵件處理速度及免除郵件自動瀏覽頁面,可暫停 自動選取郵件,在尚未選取要閱讀的郵件時,在預覽區為空白。

◎關聯式郵件

啟動關聯式郵件·WebMail 在主旨列會自動將支援 IMAP Thread 的郵件集合在一起方便 閱讀·(圖 6-3) 。一般而言·為了方便閱讀最新的郵件·會把最新的郵件列表在最上方· 對於被關聯的郵件群而言·會在這一個關聯系統中的最下方顯示最新的郵件。

1	订開	的郵件					
		邊 检查新信 🛛 💆	寫信	🗙 刪除 🛛 🙀 回報為垃	坂郵件	請選擇	指令
		寄件者	主旨	i	收任	牛日期	
		psiinon		[WEB SECURITY] OW,	10/22	18:10	
		Fabrice Barconr	ni 🖃	[strongSwan] leftsource	09/11	19:40	
V		Fabrice Barco	n	Re: [strongSwan]	10/22	16:42	
		kgardenia42	±	[strongSwan] Allowing of	10/20	01:41	=
	\$	CJ Fearnley	±	[strongSwan] OpenSwa	10/17	22:11	
		emerging-sigs-re	е	Emerging-sigs Digest, \	10/21	05:00	
		Paul Johnston	±	[WEB SECURITY] Soci	10/15	18:59	

圖 6-3、主旨關聯郵件

如果關聯群中沒有最新的未閱讀郵件·預設它是被關閉狀態 · 小點選 · 就可以展開這一個關聯群。

◎排版

在郵件列表時·WebMail 支援 2 種排版方式·分別是【上下欄】及【左右欄】·使用者可 以根據自己的閱讀信件習慣·及時地更改·在圖示上 — 表示【上下欄】· — 表示【左右 欄】· 點選後·重新整理網頁·再點選郵件時·就會使用新的風格·(表 6-1)。

因為【左右欄】在郵件列表的寬度不夠,所以有一些資訊無法立刻地顯示出來,例如,郵 件大小,優先等級跟郵件標示等。

□ · 上下欄	· 左右欄
● 訂題的整件 ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●	● 訂題的對作 ● 他望着性 愛有音 《 音音 《 音音 微微 合 图题為拉茨都作 普通目標 ● ● ② 目標 ● 全部回통 ◎ 算著 脱音: ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

表 6-1、排版設定

◎字體大小

WebMail 支援 2 種文字大小設定,分別是【標準】及【大】,使用者可以根據自己的閱讀 信件習慣,及時地更改。在瀏覽器上也可以改變設定文字大小,不論調整哪一種方式,調 整到自己閱讀時最方便的大小就是最好的。點選後,重新整理網頁,再點選郵件時,就會 使用新的風格,(表 6-2)。

下表是以 Firefox 瀏覽器為例 · 顯示 2 種不同字體的差異。

字體:標準				字	2體:大		
	寄件者 主	E	收件日期		寄件者 主		收件日期
V Ø	李素蘭 SulanLi (Yi	FW: 1023多空訊息	10/23 07:38 🔺	☑ ∅	李素蘭 SulanLi ('	FW: 1023多空訊息	10/23 07:38 📥
	Emsisoft Newslef	Portable malware killer E	10/23 07:25		Emsisoft Newsle	Portable malware killer	10/23 07:25
	何兰雅	11.研發项目控制的手段:	10/23 03:25		何兰雅	11.研發项目控制的手段	10/23 03:25
	Hotmail Calendar	Daily schedule on Tuesd	10/23 02:38		Hotmail Calend	Daily schedule on Tue	10/23 02:38
	MS-Reporter	2012-10-22 日統計報表	10/23 02:24		MS-Reporter	2012_10_22 日統計報表	10/23 02:24 =
					monoporter		10/20 02:24

表 6-2、字體大小設定

◎佈景主題

WebMail 支援 3 種佈景主題,分別是【Enterprise】、【Enterprise Blue】及【Graphite】, 使用者可以根據自己的喜好,及時地更改。不論哪一種佈景主題,調整到自己閱讀時最方 便的大小就是最好的。點選後,重新整理網頁或是登出再登入,就會套用新的主題,(表 6-3)。

佈景主題	樣式
Enterprise	✓ 当 部件 ● 軟件臣 ● 軟件夏 ● 酸件更 ● 軟件夏 ● 酸件更 ● 軟件夏 ● 軟件夏 ● 軟量 ● 軟件夏 ● 軟量 ● 軟量
Enterprise Blue	● 四件 ● 四件 匣 ● 四件 ● 四頁 ● 金印圖 ● 四日 ● 四日 ● 四日 ● 雪田 ● 四日 ● 四日 ● 四日 ● 四日 ● 四日 ● 四日 ● 四日 ● 四日 ● 四日 ● 四日 ● 回日 ● 四日 ● 回日 ● 回日 ● 回日 ● 回日 ● 回日 <
Graphite	

表 6-3、選擇佈景主題

◎預設讀取信件編碼

目前提供編碼有 UTF-8、ASCII、Big5、GB2312、Shift-JIS 等五種編碼方式,一般而言, 選擇 UTF-8 編碼,對於寫信、讀信的雙方都比較沒有編碼上的問題, (圖 6-4)。



圖 6-4、選擇編碼

◎預設發送信件編碼

目前提供編碼有 UTF-8、ASCII、Biq5、GB2312、Shift-JIS 等五種編碼方式,參考(圖 6-4)。

◎顯示語言

WebMail 語言設定,有繁體中文、英文、簡體中文、日本語四種語言版本,當選擇是預設 值,登入時 WebMail 會自動判斷使用者的瀏覽器語系,是不是上述4種之一,如果是, 就會自動切換成該語系。如果沒有則會切換成英文語系,(圖 6-5)。

使用者也可以在這裡指定要用哪一個操作語系,而不讓系統幫你選擇,選擇完畢後,重新 整理網頁,就會使用新的語系。



圖 6-5、語系選擇

底下是更多的個人設定,(圖 6-6)。

預設要求讀取回條:		
是否傳回讀取回條:	如果要求讀取回條就通知我	*
新郵件通知:	05	✔ 每隔 05 分鐘通知我
刪除郵件時:	移到資源回收桶	*
登入後的頁面:	郵件	*
閒置後自動登出:	◎ 分鐘 ⑧ 否	
延遲寄信:	 30 秒 ⑦ 否 	
	圖 6-6、個人設定之二	

◎預設要求讀取回條

勾選【預設要求讀取回條】,則使用者在寫信、寄送信件時,要求回條的選項會自動打開, 也就是每一封信都是要求對方的回條。

◎是否傳回讀取回條

WebMail 針對收到的郵件中,有讀取回條要求,預設如何處理,共有 3 個選項,【如果要 求讀取回條就通知我】、【不要傳送讀取回條】、【永遠傳送讀取回條】,(圖 6-7)。

是否傳回讀取回條: 如果要求讀取回條就通知我 Y 要求請取回條就彌知我 新郵件通知 要傳送讀取回條 刪除郵件時 永遠傳送讀取回條

圖 6-7、讀取回條選項

選擇【如果要求讀取回條就通知我】時,WebMail 會通知收件者,對方要求讀取回條, 要不要傳回條,由使用這自行決定。

選擇【永遠傳送讀取回條】時,讀信時,WebMail 會自動幫你送讀取回條給寄件者。

選擇【不要傳送讀取回條】時,讀信時,WebMail 不會問使用者,寄件者有要求讀取回條件這一件事。

◎新郵件通知

每隔幾分鐘·WebMail 會自動執行檢查新郵件的動作·可以設定的範圍是 5、10、15、20、30 分鐘。

◎刪除郵件時

使用者刪除一封郵件後,這一封郵件該如何處理,共有2個選項【移到資源回收桶】與【永 遠刪除兩種】,由使用者決定,系統的預設值是【移到資源回收桶】。

當設定到【移到資源回收桶】時·當信件誤刪時·還可從資源回收桶的資料夾取回·WebMail 會定時清除資源回收桶的郵件·如果選擇【永遠刪除】的話·則當信件誤刪時·只能從管 理者介面的郵件紀錄中取回了。

◎登入後的頁面

使用者登入到 WebMail 時,可選擇直接登入到【郵件】或者是【公佈欄】頁面。

◎閒置後自動登出

使用者登入到 WebMail 後,如果間隔多長的時間(以分鐘為單位)都沒有動作,WebMail 會自動將他登出,如果選擇【否】,則 WebMail 不會幫使用者自動登出。

◎延遲寄信

使用者登入到 WebMail 寫信、寄信後,選擇這個功能後,WebMail 會將郵件保留在佇列中,如果在設定的時間內,使用者覺得寄出這一封信不妥,可到延遲寄信列表中將這一封 信取消寄信動作,(圖 6-8)。

如果選擇是【否】,則延遲寄信列表的選單將不會出現。

MDispersion Webmail				6.68GB / 50GB	test@herhsiang.com	🛃 登出
^ ⊠ 郵件	🕢 立即更新					
^ 🙀 垃圾郵件	取消傅送	立即傅送	剩餘時間(秒)	主旨		
✓ ⑨ 延遲寄信列表			27	TEST 延遲寄信 Re: Portable malware kill	er Emsisoft Emergency Kit	3.0 is a

圖 6-8、延遲寄信

在延遲寄信列表中,會出現目前被放在佇列中的郵件,選擇要取消的郵件前 🍒 的圖示, 這一封郵件將被取消,不會寄出,如果按下 🖾 的圖示,代表不管剩下多少時間,直接 將郵件寄出。

6-2、簽名檔及自動回覆

簽名檔

WebMail 使用者可以自行定義自己的簽名檔,在所有每封外寄的電子郵件的最後面都會 插入這個簽名當,它的使用介面跟書寫信件的格式一樣,如(圖 6-9)。

個人設定 簽名幅 自動回覆 自動轉寄 個人化規則 郵件規則 下載區	
接名權	
(*) (*) (2) B I 里 abs ×, ×) (三 三) 三 三 三 三 三 ○ ※) (□ 二 三 ② Ω / □)	
[譚 穿籠 ▼ 大小 ▼ <u>4</u> * ² ▼ <u>3</u>	
	~
■ 雷子報登入 http://www.berbsiang.com/cb/Web/enaper/enaper_subscribe.asp	
http://www.herhsiang.com.tw/ch/Web/epaper/epaper_subscribe.asp	
右月仕10時題歡迎冉與戎聯給	
感謝支持	
Best Regards,	
代表號:07-3494097 張先生(jason)	~
FAX:07-3596785	>
「「「「「「」」「「」」「「」」「」」「「」」「」」「」」「」」「」」「」」「	

圖 6-9、簽名檔設計

自動回覆

當出差在外無法收件的時候,朋友或客戶在您出差的時間寄送緊急信件給你,但是你卻沒 有辦法馬上處理。在出差之前,可以先設定自動回覆的功能,只要在這段時間接收的信件 系統都會自動回覆給寄件者,(圖 6-10)。

自動回覆:	愈動 蘭閉					
開始日期:	2012 v 十月 v 23 v 1 00:00 v					
結束日期:	2012 v 十月 v 23 v 1 23:00 v					
自動回覆主旨:	TEST自動回覆					
	這段時間我不在,請找職務代理人ABC					
自動回覆內容:						
	儲存 重置					
	回(10 古社同曲					

圖 6-10、自動回覆

自動回覆可以設定啟用的時間、主旨跟內容,在這個時間內,自動回覆才會生效。

個人化規則

除了系統所設定的垃圾郵件過濾外,使用者可以依照自己的需求設定自己的黑白名單,如 (圖 6-11),切換要增加的是黑名單或是白名單,按下 ③ 的圖示就完成增加的動作,如果 系統上也有設定黑名單或是白名單,當發生衝突實,個人的黑名單或是白名單判斷條件會 優於系統的黑名單或是白名單。

- 個人化規則		
加入白名單:		
No.	白名単	動作
1	13877956620@139.com	💊 🥥 🖆
2	418486351@qq.com	💊 🥥 🗉
3	chanchao_edm@e-mail.chanchao.com.tw	s 😑 🛄
4	chib@nestech.com.cn	s 😑
5	computex1@mail.computex.com.tw	s 👄

圖 6-11、個人化規則黑白名單

【白名單】:有些公司的郵件伺服器不小心(郵件伺服器使用的 IP 被前一位使用者拿來發廣告信)被 mail-abuse.org · ordb.org 等網站列為黑名單 · 因為 HERHSIANG 郵件伺服器 會參考這些網站內容 · 導致那個郵件伺服器寄來的信件都被歸類為垃圾郵件 · 為了補救這個缺失 · 可以在 HERHSIANG 郵件伺服器中設定白名單 · 將寄件者的 E-Mail 位址填入白 名單區域中 · 就可以正常收信 ·

【黑名單】:對某些特定寄件者的信件,直接把它歸類為垃圾郵件,在黑名單區域中填入對 方的 E-Mail,所有從黑名單中寄出的信件都會被列為垃圾信件,不管其信件內容為何。

圖示命令說明:

💊 : 編輯黑名單或是白名單的資料。

🤤 : 刪除這一筆黑名單或是白名單。

________: 匯入黑名單或是白名單。

6-3、自動轉寄

WebMail 的自動轉寄功能是一個非常好用的機制,可以讓信件,在預定的時間範圍內轉 寄給設定的目標,當啟用自動轉寄後要注意一下,自己的帳號也要轉寄給自己,否則會發 生自己沒收到的特殊現象(圖 6-12)。

自動轉寄		
白動神客·	◎ 町前 ◎ 開閉	
曲宝相路,		
위상 TJ 위인 J/E ·		•
轉奇時間:	◎ 水久轉奇 (◎ 毎周目動轉奇 (◎ 預正期間轉奇)	
	轉寄清單	
	jason@herhsiang.com	9
	freedy@herhsiang.com	٢

圖 6-12、自動轉寄設定

在轉寄帳號填入要轉寄的目標帳號·按下 ◎ 圖示後·就可以·在郵件帳號右方的 ◎ 圖 示·代表要將這一個轉寄帳號刪除·在轉寄時間上共有3個選項:

1. 永久轉寄:這個轉寄行為一直都有效,除非使用者將他關閉掉。

2. 每周自動轉寄:以一周為時間區間,周期性的轉寄(圖 6-13)。

每周自動韓寄:	☑ 📄 星期日	日 📄 星期-	- 🔲 星期二 🔽 星期	月三 📝 星期四 📄 星期五	🔲 星期六
	☑ 開始於 0	0 🗸 時	00 🔽 分~終止於	00 🗸 時 00 🖌 分	

圖 6-13、每周自動轉寄

3. 指定時間轉寄:由使用者設定時間區段,轉寄(圖 6-14)。

指定期間轉寄:	開始日期:	2012	~	九月	*	6	*	00:00	~
	結束日期:	2012	~	九月	~	6	٧	00:00	Y

圖 6-14、指定時間轉寄

6-4、郵件規則

郵件規則

為什麼要把 WebMail 的郵件檔移到其他資料夾呢?方便管理及分類,再加上電腦同一個 資料夾時間一長,WebMail 裡面累積了太多郵件後,不方便找尋特定的郵件,所以適當 地將資料夾分類,有助於郵件處理的速度。

WebMail 支援樹狀結構的資料夾,使用者可以自訂資料夾,再透過郵件規則的運作,在 收信的當下,就將信件移到特定資料夾裡面,方便日後查詢的時候可依建立資料夾名稱快 速搜尋歸檔信件。一個典型的資料夾結構,如(圖 6-15)。



圖 6-15、資料夾結構

新增郵件規則

郵件規則的比對的邏輯規則是 OR(或),也就是填入的資料中有一項比對成功,整個條件就 符合,如(圖 6-16)為例,符合規則的說明如下:

寄件者:只要在郵件帳號中有 jason <u>或是@herhsiang.com</u> 網域的郵件就符合比對條件,例如:abc@herhsiang.com , jason@kkk.com 都是符合條件的。

收件者:只要在郵件帳號中有 peter 就符合比對條件,例如:ipeter@herhsiang.com。

主旨:在主旨中出現【重要的郵件】就符合比對條件,例如主旨上出現:這是一封不重要 的郵件,一樣符合比對條件。 點選 🔊 的圖示·就會進入通訊錄的對話框·使用者可以在通訊錄中尋找合適要比對的郵件帳號。

點選 🔍 的圖示,就可以再加入一筆新的資料。

點選 🥯 的圖示・就可以刪除這一筆比對資料。

上述3種比對字串,只要有一個符合,就會執行【動作】中的動作。

符合		7	
寄件者:	jason 🔝 🔇		🥅 標示為已請取 🔗
	@herhsiang.com		🔲 重要郵件 🏫
收件者:	peter		🔲 移至 🛛 資源回收桶
主旨:	重要的郵件 × 🔇		一副除 ※不會進入資源回收桶
			確定

圖 6-16、資料比對

針對符合比對規則的郵件,使用者可以執行下列動作:

1. [標示為已讀取]: 直接將這一封郵件標示為已經閱讀。

2. 🔲 🖩 要對件會: 在郵件列表上,將這一封郵件標示 【 😭 】符號。

 ■^{●●除} ※^{不會進入資源回收桶}:將郵件刪除,且刪除後不會到資源回收桶,也就是徹底地將 它刪除。

當所有的比對規則跟動作選擇完畢後,就可以按下 ^{S 新增}按鈕,WebMail 系統就會在收 信時,執行使用者賦予的任務。

郵件規則修改

需要修改郵件規則時,先將滑鼠移到要修改的規則上方,WebMail 當下會顯示這一個規則的比對跟處理動作,修改完成後,按下確認鍵就完成修改的動作。

郵件規則比對順序

郵件規則的插入

WebMail 的郵件規則比對順序是由第一條開始,如果想要在中途插入新的比對規則,可 以點選 · 插入 圖示,跟新建郵件規則一樣,建立完成後,選擇要插入的順序,按下 · 適示,就完成插入比對規則的動作。

郵件規則的刪除

點選要刪除的郵件規則,點選 🔀 🛝 圖示,就可以將這一個郵件規則刪除。